

# Городская газета

№ 31 (20282). Среда, 21 марта 2012г.



## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### ПО ВАЖНЫМ ВОПРОСАМ

В школе № 20 провели очередной выездной приём ленинск-кузнечан.

Обращения горожан на этот раз принимали председатель Совета народных депутатов В.В. Бочков, первый заместитель главы города И.Н. Ковалёв, заместитель главы, депутаты, руководители муниципальных управлений и служб, отдела полиции, городского совета ветеранов.

Всего поступило более двух десятков вопросов, связанных в основном, как обычно, с работой ЖКХ: перемёрзшими колонками, ремонтом кровли и подъездов, систем

отопления, канализования, обрезкой деревьев. Два обращения касались сноса ветхого и подработанного жилья, а семьи из домов третьего микрорайона не устраивает хаотичная парковка во дворах личного автотранспорта — и с детьми не погуляешь, и дышать нечем. Эта и другие проблемы поставлены на контроль для рассмотрения и принятия решений. Следующий приём пройдёт уже в апреле, а местом его проведения станет школа № 37.

### НОВАЯ ЛАВА — В РАБОТЕ

На шахте «Красноярская» ОАО «СУЭК-Кузбасс» введена в эксплуатацию лава № 808 с запасами угля в три миллиона тонн.

Это первая лава на угольном поле Польшаевского-2. Он заменяет отработанный шахтой «Красноярская» пласт Байкаимский и отличается высокими качественными характеристиками: вынимаемая мощность 4,7 метра, теплотворность 6000 Гкал, зольность менее 13%. Планируется, что основная часть добытого топлива будет отправляться на экспорт.

зированной крепи DBT 2250/5500 (Германия). Для отработки лавы была подготовлена и модернизирована транспортная цепочка — установлено в общей сложности более четырёх километров новых ленточных конвейеров с шириной полотна 1200 мм и девятью приводными блоками.

Проектные возможности лавы № 808, в которой сейчас работает опытная бригада Олега Кукушкина, позволяют выйти на суточный режим добычи в десять и более тысяч тонн.

Новая лава имеет длину 220 метров и оборудована прошедшими модернизацию 129 секциями механи-

### ЧЕЛОВЕК-СКУЛЬПТУРА

В клубе интересных встреч городского краеведческого музея прошло мероприятие по теме «Имя в истории города».

Встречу посвятили человеку-легенде, одному из прототипов знаменитой скульптуры «Рабочий и колхозница» С.В. Каснеру, трудовая жизнь которого одно время была связана с Ленинском-Кузнецким.

Воспоминаниями об этом замечательном человеке поделились на встрече его племянницы Л.А. Егиратова и Г.А. Булычева, а также ученик мастера, тренер по классической борьбе В.В. Летин, тоже воспитавший целую плеяду спортсменов. Гости передали в музей фотографии и другие материалы, которые пополняют действующую экспозицию.

Будучи по профессии шахтостроителем, он строил на руднике шахты имени Ярославского и «Польшаевская», а после работы занимался в спортивной секции с начинающими борцами.

### ВЕСНУ ВСТРЕЧАЕМ ЧИСТОЙ

Коллектив предприятия по обслуживанию жилищного фонда «Модуль плюс» в числе других организаций и учреждений города неделю назад приступил к наведению порядка на вверенной территории.

Практически ежедневно от 26 до 40 работников «Модуля плюс» рыхлят снег, собирают у домов, на детских площадках, дворовых территориях скопившийся за зиму мусор, наводят порядок на оттаявших участках. Эти мероприятия рабочие по традиции называют субботниками, поэтому они проходят организованно.

Руководитель предприятия В.Н. Янко отмечает, что в дальнейших планах по весенней уборке предусмотрено продолжение начатых работ на своих участках, на территориях, выделенных городской администрацией, и участие в общегородских мероприятиях.

Служба новостей.

## КОЛЛЕГИЯ администрации рассмотрела и утвердила муниципальную программу развития торговли в Ленинск-Кузнецком городском округе на 2012-2015 годы, а также обсудила итоги выполнения Комплексной программы социально-экономического развития округа за 2011 год.

Все мы знаем, что потребительский рынок — самый точный индикатор состояния экономики. Если там всё нормально, то и другие отрасли развиваются, а вместе с ними растёт и качество жизни. Ведь на долю именно потребительских расходов, по статистике, приходится около 70% всех наших денежных затрат. Так что практически ежедневно мы выступаем в роли покупателя различных товаров, что говорит о важности и приоритетности этой сферы.

Если в новых кварталах северо-восточной части и на проспекте Ленина мы имеем почти трёхкратное превышение норматива, то в центре — лишь в 1,5 раза. А обеспе-



### Актуально!

# ВМЕСТЕ ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ

По информации начальника отдела потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей администрации Н.И. Колпаковой, торговля занимает сегодня у нас второе место по объёму налоговых поступлений в местный бюджет. А это ни много ни мало — 76,4 млн. руб. по итогам 2011 года. При этом в Ленинск-Кузнецком работают 524 предприятия розничной торговли, в числе которых 440 продовольственных и непродовольственных магазинов, 81 точка мелкой розницы и три универсальных рынка. Здесь трудятся более 7 тыс. горожан, или 16% всего занятого населения.

В последние годы активно развиваются розничные продуктовые сети, среди которых есть как областные («Чибис», «Кора», «Мария РА»), так и местные («Оникс», торговый дом хлебокомбината). Ведь им гораздо легче создать широкий ассортимент товаров, организовать высокий уровень обслуживания, внедрять новейшие технологии и применять современные методы работы с покупателями.

Наблюдается также инвестиционная активность: если за 2010 год инвестиции в основной капитал составили 35 млн. руб., то в минувшем году они достигли отметки 85 млн. руб., увеличившись почти в два раза. И это заметно сказалось на развитии инфраструктуры отрасли — мы сумели ввести 3 тыс. кв. метров новых торговых площадей, или сразу 14 магазинов. Вот почему наша обеспеченность торговыми площадями сейчас составляет 758 кв. метров на 1 тысячу горожан — 180% к нормативу. Однако в разных районах города она существенно

отличается. Если в новых кварталах северо-восточной части и на проспекте Ленина мы имеем почти трёхкратное превышение норматива, то в центре — лишь в 1,5 раза. А обеспеченность торговыми площадями вдоль улицы Суворова, возле шахт имени 7 Ноября и «Комсомолец», на Байкаиме и того меньше — всего 43%, а на 10-м участке — 25%. Как видим, разница довольно ощутимая.

На этом фоне всё большую роль играет социальная политика в торговле. У нас работают губернаторский рынок и два губернских магазина, местные производители имеют возможность самостоятельно реализовывать собственную продукцию по более низким ценам. Регулярно проводятся ярмарки и выставки-продажи, торговые площадки. Началось внедрение муниципальной карты, которая предоставляет пенсионерам скидку в размере 7%.

Как отмечают специалисты, в нашей торговле уже сформировалась конкурентная среда, способствующая появлению новых предприятий и форм обслуживания покупателей. Достаточно яркий показатель здесь — самообслуживание покупателей как самый современный метод работы. Его используют уже 27 продовольственных магазинов города. В 2010 году их было 22. Так что перспективы видны, и всем ясно, к чему стремиться.

Принимая программу, мы будем развивать торговлю комплексно, консолидируя усилия администрации округа и бизнеса. В этом, пожалуй, заключается девиз всего намеченного. Чётко определены и основные задачи: развитие торговой инфраструктуры, опти-

мальное размещение объектов по городу, повышение доступности и качества товаров, улучшение сервиса, расширение сети социально ориентированных предприятий, поддержание конкурентной среды, привлечение инвестиций, укрепление кадрового потенциала торговли.

Важно, что в ходе реализации программы планируется достичь конкретных результатов. Каковы же они? Прежде всего, это рост объёмов розничного товарооборота на 5-9% в год, что нам вполне по силам. Увеличится также оборот розничной торговли в расчёте на душу населения — с 103,7 тыс. руб. в 2012 году до 134,5 тыс. руб. в 2015 (129,7%). Кроме того, намечается повысить нацеленность торговых площадей на 785 кв. метров на тысячу жителей до 877 кв. метров (111,7%). При этом будут доводиться до норматива площади магазинов на Лапшиновке и в юго-восточной части города. А делать всё это планируется за счёт привлечения инвестиций, общий объём которых должен составить за четыре года 581,4 млн. руб. Тем самым мы сможем открыть ещё 14 магазинов площадью 12,5 тыс. кв. метров, создав на предприятиях торговли более 400 новых рабочих мест. Самые крупные объекты — гипермаркет по проспекту Текстильщиков и торговый центр на улице Пирогова, которые нам дадут сразу 130 рабочих мест. Более 500 работников торговли пройдут курсы обучения и повышения квалифика-

ции, а предприниматели из этой сферы смогут получить на льготных условиях микрорайоны (до 1 млн. руб. на год под 5% годовых).

Но и это ещё не всё. По словам Н.И. Колпаковой, параллельно пойдёт развитие сферы услуг, куда планируется направить не менее 200 млн. руб. инвестиций. У нас откроются два ресторана, кафе, парикмахерская, центры здоровья и пункты автосервиса, что даст ещё как минимум 200 рабочих мест. Отсюда и главный результат — новое качество жизни.

Первый заместитель главы города И.Н. Ковалёв рассказал на заседании коллегии об итогах выполнения основных направлений Комплексной программы социально-экономического развития округа за 2011 год. Как подчёркивалось, программа была профинансирована в размере более 8 млрд. руб., что составило почти 100% запланированного объёма. Средства выделялись из всех уровней бюджета, внесли также свою лепту ГУРШ и ОАО «СУЭК-Кузбасс». Из 19 направлений программы наибольший удельный вес занимает развитие промышленности — 55% общего объёма финансирования. Причём на каждый бюджетный рубль мы получили 22 рубля привлечённых средств, что надо считать настоящим достижением.

Заметные сдвиги произошли во всех сферах: строительстве и предпринимательстве, образовании и здравоохранении, ЖКХ, социальной защите населения и так далее. А это новые дома и кварталы, услуги для горожан, стабильная работа и зарплата, благополучие в семьях. И уверенность в завтрашнем дне как самый значимый, важнейший фактор нашего общего социального самочувствия. Поэтому коллегия в целом одобрила представленные итоги, рекомендовала и дальше продолжать столь необходимую всем нам работу.

В. ИВАНОВ.

Как живёшь, молодёжь?



# Вожатые НА ВСЕ ВРЕМЕНА

В большом зале Дворца творчества детей и учащейся молодежи нет свободных мест. Здесь собрались активисты разных поколений: представители школьных детско-юношеских организаций, молодежных объединений социального центра молодежи, ветераны вожатского движения города. Все они - зрители и участники пятого юбилейного городского конкурса «Я - вожатый».

Здесь все, как в советские времена - годы расцвета и широты деятельности пионерских организаций. Вот выставка, имитирующая «парадную пионерскую горку»: со знаменем, отрядными флагами, горном, законами пионеров, барабанами и, конечно, бюстом В.И. Ленина. Не менее интересно украшено фойе второго этажа, где фотоматериалами представлена история вожатского движения в Ленинске-Кузнецком.

Старшая пионервожатая отдает бойкую команду: «Дружина, на торжественную линейку, посвященную 90-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина и V городского конкурса «Я - вожатый», шагом марш!». Под звуки марша «На линейку!», который исполняют юные барабанисты, раздаются новые призывы: «К выносу



знамени пионерской дружины имени З. Космодемьянской школы №18 стоять смирно! Знамя внести! Волю!».

Так или примерно так с января 1922 года, когда Центральным комитетом Российской Федерации было принято решение о проведении опыта по созданию детских групп юных пионеров имени Спартака в Москве, и до 90-х годов начинались пионерские линейки и сборы.

Более 70 лет формировалась, развивалась, росла пионерская организация страны. Тысячи мальчишек и девчонок под руководством своих старших товарищей, выполняя торжественное обещание пионеров, собирали металлолом и макулатуру, бодро шагали туристическими тропами по маршруту «Мое Отечество - СССР», играли в «Зарницу», помогали малышам-октябряткам, по-тимуровски за-

ботились о ветеранах, учились, пели, рисовали, дружили. И на призыв: «К борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!» - взлетали в пионерском салюте-руки и звучал ответ: «Всегда готовы!».

Почетными гостями V городского конкурса «Я - вожатый» стали ветераны вожатского движения города. Среди них - Р.Д. Савушкина, Н.А. Соболев, Н.И. Панова, Н.П. Лузянина, С.П. Коротких и другие. На всю жизнь они, убежденные в правоте своего дела, остались верны чувству высокой ответственности за воспитание подрастающего поколения.

И все-таки «Я - вожатый» - конкурс нынешнего времени. Участие в нем на этот раз приняли семеро ребят-учащихся школ города, студенты КОПИ и филиала ТГАСУ. У конкурсантов позади уже два этапа. Заочный предполагал пред-

ставление пакета документов, а этап практический требовал от участников теоретических знаний и практических умений: они решали педагогические задачи, работали с незнакомыми временными детскими коллективами в детском доме №1 и школе №73.

После «Визитки» конкурсные этапы для участников состязания провел победитель II городского конкурса 2007 года «Я - вожатый», финалист III областного конкурса Виталий Горбов, ныне работающий в городе Новосибирске и по-прежнему являющийся членом городского студенческого педагогического отряда. Виталий помог конкурсантам на испытаниях «Ассоциации» и «Игра с залом», а затем пригласил зрителей вспомнить традицию исполнения песен в «орлятской линейке». И стены Дворца творчества, спустя много лет, вновь услышали «Взвейтесь кострами!», «Ты да я, да мы с тобой», «Костер».

Волнующий момент - оглашение жюри итогов конкурса. Специальный приз был вручен Андрею Шуваринову, всем конкурсантам за участие - дипломы, конфеты и майки с символикой конкурса. В номинации «Вожатый-студент» победительницей стала член городского педагогического отряда «Молодой», студентка пятого курса КОПИ Анастасия Вишнякова. В номинации «Вожатый-школьник» - Дмитрий Марьянов, член городского педагогического отряда вожатых-старшеклассников «Луч», обучающийся МБОУ «СОШ №1». Впереди у студентов областной этап конкурса, у школьников - «Республика беспокойных сердец-2012».

А традиция проведения городского конкурса, прерванная два года назад, возродилась и, надеемся, будет жить еще долго. Удачи вам, вожатые, на все времена!

**Н. АРХИПОВА.**

Старшая пионерская вожатая школы №13 80-х годов, директор МБУ СЦМ.

На снимках: вожатые разных лет, объединяйтесь; с песней по жизни; пионер - всем ребятам пример.

## ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ПИОНЕРИИ

Активные, энергичные, веселые, трудолюбивые, всегда готовые прийти на помощь тем, кто в ней нуждается, - именно так характеризовали когда-то ребят, носивших гордое звание пионеров. Прошло время, пионерская организация давно стала историей, но юное поколение России по-прежнему ведет активную общественную жизнь. И не важно, какое название теперь носят эти детские организации, важно, что их сердца так же горячи, а значит, они и сейчас продолжают дело советских пионеров.

Пионерские организации в советские времена развивали бурную деятельность в самых разнообразных направлениях. В Ленинске-Кузнецком центром пионерской жизни стал Дворец пионеров, ныне - Дворец творчества детей и учащейся молодежи. Именно там ставила свои веки история детских общественных организаций.

Много лет городской Дворец пионеров возглавляла Александра Сергеевна Белова, умный, творческий человек, которую любили дети и которая сама безгранично любила их.

Период ее руководства - время расцвета творчества, активности пионерских дружин, деятельности комсомольских и пионерских штабов, клуба старших пионерских вожатых Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района. Отдельной строкой в историю деятельности Дворца того времени вписана работа пионерско-комсомольского актива.

Вскоре наступили перестроечные времена, и пионерские идеи оказались разрушенными. Второе рождение детско-юношеская организация Ленинска-Кузнецкого получила в 1991 году. Тогда в ее ряды вступило более 7000 ребят, а у «руля» ученического самоуправления стоял пионерский штаб «Искра», действующий на базе Дворца пионеров. В состав штаба входили не только старшеклассники, но и их старшие товарищи: руководители предприятий и учреждений, активисты общественных организаций, педагоги, деятели культуры. Бесшумным координатором штабной деятельности долгое время была (и, по-моему остается) Раиса Дмитриевна Савушкина, методист Дворца.

Второе дыхание в начале 90-х годов обрели и вновь возрожденные детские объединения школьников: «Республика беспокойных сердец» (гимназия №12), юные экологи - «Зеленые» - (школа №36) и ряд других. Городской отдел образования поддержал детское движение, сохранив ставки старших вожатых в школах, закрепив за детскими объединениями помещения.

Далеко за пределами области славилась «Школа комсомольско-пионерского актива», готовившая собственные кадры. Методисты и педагоги Дворца пионеров совместно с работниками педагогического училища проводили занятия со студентами, лучшие из которых, пройдя школу актива в выездном летнем лагере

«ДЖИН» («Даешь жизнь интересную и необычную»), стали вожатыми. Свои знания и опыт вожатые-студенты применяли не только в родном городе, но и далеко за его пределами - во всемирно известных детских лагерях «Артек» и «Орленок». Одной из первых на Черноморское побережье отправилась Лидия Дмитриевна Борзенкова.

Репортажи и очерки о деятельности пионерских дружин и комсомольских организаций ребята публиковали в городской газете «Ленинский шахтер», где у них была собственная страничка, носившая символическое название «Красный галстук».

Но как бы ни менялась политическая обстановка в стране, какие бы экономические кризисы ни бушевали над планетой, активные, целеустремленные ребята не становятся меньше. Сегодня детско-юношеские организации действуют в 16 общеобразовательных учреждениях города, охватывая учащихся всех возрастов. У ребят есть широкие возможности выбора профиля детского объединения, причем многие организации действуют на базе школ, по месту учебы детей.

Ребята, которые полны энергии и желания стать активным членом детской организации, всегда могут найти себе дело по душе. В течение последних лет определились и остаются неизменными приоритетные направления деятельности детских организаций города такие, как воспитание патриотизма и гражданственности; формирование лидерских качеств и развитие различных форм ученического самоуправления; детско-юношеская журналистика; движение юных экологов; формирование основ здорового и безопасного образа жизни; социально-творческое, досуговое направление; развитие добровольческого движения школьников.

Активистов детского общественного движения в Ленинске-Кузнецком и словом и делом поддерживают старшие опытные наставники - педагоги-организаторы, вожатые, методисты. Взрослые помогают ребятам определить, в каком направлении они могли бы применить свои силы и возможности, помогают найти свое место в огромном мире общественной деятельности.

Жаль, конечно, что не удалось сбросить масштабы деятельности вожатых на уровне советского времени, но ведь все в наших руках, взрослые.

**Т. ХУДЯЦОВА.**  
Методист Дворца творчества.





# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## НА УЛИЦЕ – ВЕСЕЛЕЕ?

В городе сохраняет остроту проблема уличных грабежей и краж несовершеннолетними. Нередко она вызывает удивление полицейских, следователей тем, что некоторые подростки воспитываются в весьма благополучных семьях, им созданы все условия для нормальной жизни. Но привычные для их возраста увлечения определённой категории детей не интересуют – вольница разноликой улицы оказывается сильнее, притягательнее. Но она очень опасна.

Недавно полицией раскрыт ряд преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории города, по которым следственным отделом межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» окончено следствие. Уголовные дела направлены в суд, в ближайшее время по ним будет вынесен приговор.

Из материалов одного из них следует, что Иванов (здесь и далее фамилии фигурантов изменены) на берегу озера поселка Строительного совершил грабёж в отношении несовершеннолетнего Петрова, отобрав серебряную цепочку стоимостью 500 рублей. Десять дней спустя у магазина на проспекте Ленина под угрозой насилия он ограбил несовершеннолетнего Сидорова и Макарова, «изъяв» у детей сотовые телефоны стоимостью 5000 и 3000 рублей.

Вдохновлённый лёгкостью добычи, Иванов, не задумываясь о последствиях, пошёл дальше. Через несколько дней вечером на улице Тюленина он вместе с двумя подельниками незаконно проник в частный дом, из которого троица похитила имущество на сумму более 10 тысяч рублей. Но и это не всё. В эту же ночь (!) под угрозой применения насилия преступная группа совершила грабёж в магазине на улице Григорченкова, похитив дневную выручку в сумме более 30 тысяч рублей.

Материальный ущерб, который причинили людям и торговым организациям дерзкие мальчишки, – одно. Но если бы осознали они, какое горе принесли они теперь в семьи, родителям. Впрочем, другим папам и мамам стоит задуматься над такими историями: должным ли образом они контролируют свободное время своих детей, знают ли, с кем водят дружбу их сыновья и дочери, на что направлены их интересы? Сейчас у взрослых принято ссылаться на чрезмерную занятость на работе, бытовые хлопоты. Но упущения в воспитании, которые доводят любимых чад до скамьи подсудимых, тюрьмы, куда более тяжёлы, даже трагичны.

**Е. НОВОСЁЛОВ.**

Начальник отделения следственного отдела, майор юстиции.

**С**ЛЕДСТВЕННЫМ отделом межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» завершено предварительное расследование уголовного дела по части 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации, связанного с мошенничеством. В чём его суть?

53-летняя жительница Ленинска-Кузнецкого обвиняется в совершении афер, связанных с продажей пяти квартир. «Чёрный риэлтор» имеет богатый опыт жестокого обмана, будучи уже судима и наказана за совершение аналогичных преступлений: на её счету более десяти эпизодов мошенничества! Женщина являлась индивидуальным предпринимателем, выступала посредником при сделках с недвижимостью.

Своих клиентов риэлтор искала через газеты. В местных печатных изданиях размещала объявления о продаже или обмене квартир. Женщина показывала потенциальным клиентам ту или иную квартиру, договаривалась о цене и деталях сделки, подписывала первичные договоры о намерениях, получала залог. Но всячески отсрочивала дату передачи всех необходимых документов и ключей от квартиры. Только позже обманутые покупатели узнавали, что «почти их» квартиры либо были ранее проданы, либо не продавались вовсе. Мало того. Одну и ту же квартиру «чёрный риэлтор» ухитрялась перепродать дважды, получая солидный куш.

Схема проведения мошеннических действий была наработана. Однако, чтобы запутать клиентов, обвиняемая стала настоящим виртуозом. Она находила социально незащищённых людей, входила к ним в доверие, строила ду-

## Обвиняется «чёрный риэлтор»

шещипательные беседы не хуже настоящего психолога.

В одном случае мужчина планировал поменять принадлежащую ему трехкомнатную квартиру на жильё меньшей площади. Однако риэлтор, воспользовавшись оформленной на себя генеральной доверенностью на имущество, без ведома владельца продала квартиру. В другом случае семья, состоящая из матери и дочери, планировала обменять двухкомнатную благоустроенную квартиру на два дома. Мошенница, воспользовавшись оформленной доверенностью, дающей право на осуществление сделок, продала квартиру. Женщине же предоставила небольшой домик, абсолютно непригодный для проживания.

В ходе предварительного следствия была проведена большая работа – допрошены пострадавшие, обвиняемая, свидетели, а также проведены почерковедческие и другие экспертизы. Были собраны необходимые доказательства, которые подтверждают участие обвиняемой в преступных схемах. После окончания расследования это уголовное дело вместе с обвинительным заключением направлено в суд.

**И. ПИМАНКИНА.**

Начальник отделения следственного отдела МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий», майор юстиции.

## ...И стала карта чистой

**Местные аферисты осваивают новый вид надувательства, связанный с незаконным использованием современных платёжных средств.**

В ряде городов Кемеровской области – Кемерове, Березовском, Анжеро-Судженске – зафиксированы случаи мошенничества с банковскими картами. Схема его такова.

На мобильный телефон будущих потерпевших поступает анонимное сообщение с информацией о блокировании их пластиковой карты. В сообщении указывается, что для её разблокировки владелец должен связаться со специалистом по указанному ниже телефонному номеру.

Как правило, владельцы карт совершают звонок, после чего им предлагают назвать номер карты и банк, которому она принадлежит. Мошенники сообщают, что карта действительно заблокирована,

так как в банке произошёл компьютерный сбой. Чтобы вновь пользоваться платёжным средством, нужно выполнить ряд операций. Доверчивые граждане, не ожидающие подвоха, выполняют все указания. Для разблокирования карты они производят в ближайшем банке продиктованные мошенниками операции. В результате с их лицевого счета исчезают все деньги.

В связи с этим полиция настоятельно предупреждает горожан о таких действиях мошенников, которые всё больше активизируются, и призывает быть бдительными. При поступлении каких-либо сообщений о блокировании банковской карты или совершении с

ними различных операций в первую очередь необходимо связаться с операторами банка по телефонам, указанным на самих пластиковых картах, либо по телефону «горячей линии».

Так вы можете удостовериться в том, действительно ли заблокирована ваша карта. Следует помнить, что банковские карты блокируются ТОЛЬКО по инициативе её держателя. Например, в случае, если она утеряна, а вы не хотите, чтобы другой человек снял с неё наличность. Когда закончился срок действия карты. И если пин-код карты трижды введён неправильно. Если же причин для блокирования карты нет, не стоит верить SMS-сообщениям об этой операции – вероятнее всего, это мошенничество. Помните, ленинск-кузнецчане, которых ещё не коснулась эта беда, что сохранность ваших денег зависит от вашей бдительности.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**

заминировании квартиры, в которой сам же и проживает с матерью.

И вот шутки кончились. За совершённое преступление гражданином М. приговорен судом к одному году лишения свободы. Наказание признано считать условным, с испытательным сроком тоже на год. На осуждённого возлагается обязанность встать на учет в уголовно-исполнительную инспекцию и систематически являться на регистрационную отметку. В течение года за его поведением будут наблюдать стражи правопорядка. Если же М. совершит за этот злосчастный для него год повторное, даже незначительное правонарушение, то будет направлен в места лишения свободы.

Так что помните, что желание кого-то разыграть, кому-то отомстить, просто глупая шалость может привести вас на скамью подсудимых. Трижды подумайте, прежде чем звонить в полицию с шутками и розыгрышами о террористическом акте.

**Е. МАРТЫНОВА.**

Начальник отдела дознания, подполковник полиции.

**В**СТУПИЛ в законную силу приговор суда по статье 207 Уголовного кодекса РФ «Ложное сообщение об акте терроризма».

## С ТЕРРОРИЗМОМ ШУТКИ ПЛОХИ

К сожалению, ничего нового в этой печальной истории нет. В дежурную часть полиции поступил телефонный звонок. Неизвестный гражданин нетрезвым голосом сообщил, что готовится взорвать дом, расположенный по Новокузнецкому проезду.

По указанному адресу выехали службы экстренного реагирования города – полиция, МЧС, скорая медицинская помощь. Объектом планируемого взрыва являлся многоквартирный жилой дом, поэтому необходимо было провести в полном объёме мероприятия по его опечатанию, эвакуации людей, установлению личности звонившего и реальности его намерений.

К счастью, звонок оказался ложным – при проведении проверочных мероприятий никакой бомбы обнаружено не было. Но мы ещё и ещё раз напомним горожанам: подобные «шутки» более чем неуместны и преследуются в уголовном порядке. Не говоря уже о том, что в результате её десят-

ки людей выполняют ненужную работу.

В ходе расследования уголовного дела, возбуждённого по факту ложного сообщения о террористическом акте, дознаватель изучила все обстоятельства произошедшего, допросила свидетелей, установила размер материальных затрат при проведении службами города специальных мероприятий.

Подозреваемый – 25-летний мужчина – пояснил, что в течение дня выпивал на работе. По телефону ругался с матерью, которая укоряла сына за пристрастие к алкоголю. От обиды на неё, а также под крестным воздействием спиртного неадекватный сын вдруг решил позвонить в полицию и сообщить о

## ПИСТОЛЕТ «ЗАГОВОРИЛ» В НОЧНОМ КЛУБЕ

**О**КОЛО одиннадцати часов вечера в дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» поступила информация из медицинского учреждения города о том, что бригадой скорой помощи туда доставлен мужчина 1978 года рождения с огнестрельным ранением.

У пациента обнаружили травмы затылка и кисти правой руки. Характер полученного ранения свидетельствовал о применении травматического, по счастью, оружия. На место происшествия - в развлекательный клуб Польшаева - немедленно выехала следственно-оперативная группа ОВД. В результате расследования сотрудники полиции быстро установили и задержали подозреваемого. Как выяснилось, причиной серьёзного конфликта между двумя мужчинами, стала, конечно, женщина.

Пострадавший являлся бывшим супругом Светланы М., а подозреваемый - новым возлюбленным дамы. Решив защитить её от нападков ревнивого экс-мужа, 35-летний Сергей В. и применил травматичес-

кий пистолет. Причем официально он зарегистрирован не был - мужчина приобрел и хранил его незаконно. Вначале он отрицал факт применения оружия, заявлял, что просто избил соперника, однако позже добровольно выдал «травматик» полицейским.

Сейчас отделом дознания возбуждено уголовное дело по статье 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью». Кроме того, задержанный будет привлечен к административной ответственности за незаконное хранение огнестрельного оружия ограниченного поражения.

**Н. ВЕРЕСК.**

## ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ

**Отдел уголовного розыска и отдел участковых уполномоченных полиции межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» приглашает на службу на конкурсной основе мужчин в возрасте до 35 лет, с высшим юридическим образованием, не имеющих судимости, отслуживших в рядах Вооружённых Сил РФ.**

**Отдельная рота патрульно-постовой службы на конкурсной основе объявляет набор на службу мужчин на должности полицейского патрульно-постовой службы, полицейского-водителя. Требования к кандидатам: возраст до 35 лет, среднее (полное) образование, отсутствие судимости, служба в рядах Вооружённых Сил РФ.**

В 2012 году произошло значительное повышение заработной платы сотрудникам ОВД. В среднем заработная плата рядового состава составляет 20–25 тысяч рублей, офицеров – от 35 тысяч рублей и выше. Сотруднику полиции и совместно проживающему с ним члену семьи ежегодно оплачивается проезд к месту отпуска по территории Российской Федерации.

На бюджетной основе сотрудники полиции имеют возможность получить высшее профессиональное образование в учебных заведениях МВД России.

Обращаться: ул. Лермонтова, 6, каб. 53, телефоны: 3-36-75, 3-40-75.

**24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом**

# ПРОБЛЕМЫ СТАРОГО ЗАБОЛЕВАНИЯ

Ежегодно 24 марта отмечается мировой общественностью как Всемирный день борьбы с туберкулезом. До сих пор туберкулез остается одной из острых и нерешенных проблем современности. Это распространенное социально обусловленное инфекционное заболевание, при котором чаще всего поражаются легкие, но в процесс могут быть вовлечены практически все органы, за исключением ногтей и волос. В настоящее время в мире туберкулезом ежегодно заболевают восемь миллионов человек, умирают около трех-четырех миллионов. Среди инфекционных заболеваний как причина смерти туберкулез занимает первое место, став убийцей "номер один" самой продуктивной прослойки населения - мужчин и женщин от 20 до 49 лет.

Россия входит в число двадцати двух стран с наиболее неблагоприятной эпидемиологической обстановкой по туберкулезу. При этом наиболее тяжелая ситуация с этим заболеванием сложилась в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах. В Сибири и в нашей области заболевают туберкулезом в полтора раза чаще, чем в среднем по стране.

Однако следует отметить, что в последние годы, как в Кемеровской области, так и в нашем городе, проводятся противотуберкулезные мероприятия, что способствует стабилизации эпидемиологического процесса: по сравнению с предыдущим годом заболеваемость туберкулезом в Ленинске-Кузнецком снизилась на шесть процентов. Тем не менее ситуация остается достаточно серьезной, ведь каждый случай заболевания - это повод для тревоги, волнений, переживаний. В 2011 году в городе заболели туберкулезом 95 человек, в том числе четыре подростка и четыре ребенка.

Выявленный своевременно туберкулез - излечимое заболевание. В его предупреждении велика роль профилактических флюорографических осмотров, которые позволяют распознать болезнь на ранних стадиях. Коварство же туберкулеза в том, что он длительно протекает без симптомов. К сожалению, только 66 процентов больных туберкулезом выявляется при профилактических осмотрах, другая же часть обращается в медицинские учреждения подчас с далеко зашедшим процессом.

Причиной запущенных форм туберкулеза часто является социальная дезадаптация больных, а порой банальное невнимание к своему здоровью, отказ от флюорографических осмотров. Так, из впервые выявленных больных туберкулезом треть не проходила флюорографического обследования два года и более.

С распространением в области и, в частности, в нашем городе ВИЧ-инфекции все больше становится больных с сочетанием ВИЧ-инфекции и туберкулеза (10 процентов от всех больных туберкулезом). ВИЧ-инфекция повышает риск развития туберкулеза в 50-100 раз, на ее фоне туберкулез протекает более серьезно и тяжелее поддается лечению. Флюорографическое обследование в условиях эпидемиологического неблагополучия следует проходить ежегодно, а в некоторых группах особого риска - два раза в год. К таким группам относятся: больные ВИЧ-инфекцией, лица, прибывшие из мест лишения свободы (первые два года), пациенты наркологических, психиатрических учреждений. Как показала практика, заболеваемость в такой группе социального риска в 15-30 раз выше средних показателей.

Таким образом, основными проблемами, затрудняющими контроль над туберкулезом, являются социальная обусловленность заболевания, уклонение части населения от периодических флюорографических осмотров, позднее обращение за медицинской помощью, распространение ВИЧ-инфекции. Решение вышеназванных проблем невозможно только силами медицинских работников. Так как медицинский аспект в проблеме туберкулеза составляет лишь 15 процентов, то необходимы согласованные действия всего общества.

В нашем городе руководители многих предприятий не остаются равнодушными к проблемам туберкулеза. Особые слова благодарности хочется выказать в адрес руководства шахты "Заречная" и фонда "Заречье", оказывающих спонсорскую помощь нашему диспансеру. Только совместными действиями и личным ответственным отношением к своему здоровью мы можем противостоять распространению инфекции.

**О. ПЕРОВА,**  
Заведующая диспансерным отделением тубдиспансера.

## ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ» ЛИНИЯ!

23 марта администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа проводит очередную «прямую» телефонную линию.

На вопросы горожан будут отвечать:  
с 14 до 15 часов  
**ТЕЛЕГИН Вячеслав Николаевич** - глава города, телефон 3-22-00;  
с 14 до 16 часов  
**СИДОРЕНКО Елена Никодимовна** - заместитель главы города по социальным вопросам, телефон 3-22-08;  
**БЕЗДОЛЬЕВА Надежда Деонисьевна** - и.о.

председателя комитета по управлению муниципальным имуществом, телефон 3-07-90;  
**РЫЛОВА Надежда Тихоновна** - начальник управления образования, телефон 5-40-08;  
**СИЛАКОВА Ольга Ивановна** - начальник отдела по труду и заработной плате, телефон 3-13-84.  
Ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 15.00 (перерыв с 12.00 до 12.48) работает телефон обращений к главе города - 7-17-43.

## КУМИ СООБЩАЕТ

**Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:**

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает в аренду земельный участок, находящийся по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, на юго-запад в 315 метрах от нежилого здания по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, тер. Северная промзона, 6а, площадью 0,04 га, с кадастровым номером 42:26:0101001:1518, под размещение гаражей.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 3, телефон для справок: 5-36-17.

xxx

**Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:**

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает в аренду земельный участок для строительства индивидуального гаража, находящийся по адресу г. Ленинск-Кузнецкий, тер. площадка № 36, ул. Топкинская, напротив школы № 1, строительный номер 124, площадью 0,0030 га, имеющий кадастровый номер 42:26:0301001:20826.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 6, телефон для справок: 5-37-82.

xxx

**Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:**

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает в аренду земельный участок, находящийся по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Шевцовой, 17, площадью 0,49602 га, имеющий кадастровый номер 42:26:0301001:2383, для использования под автостоянку.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 6, телефон для справок: 5-37-82.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

По результатам конкурсного отбора управляющей организацией для управления многоквартирным домом по адресу: пр. Ленина, 57б, победителем признано ОАО «УЕЗ ЖКУ» г. Ленинска-Кузнецкого.

### ПРЕДПРИЯТИЕ «СПЕЦНАПАДКА» ПРИМЕТ НА РАБОТУ:

горномонтажника подземного, горнорабочего подземного, электрослесаря подземного, горного мастера, электрослесаря (слесаря) дежурного и по ремонту оборудования. Обращаться по телефону: 5-19-77.

**МОУ "Гимназия №12"**  
требуются: учитель истории, учитель начальных классов, учитель английского языка, учитель математики.  
Телефоны: 7-40-38, 7-07-09.  
Администрация.

## ТРЕБУЮТСЯ

Требуются сотрудники с навыками менеджера по рекламе, по кадрам, ведению делопроизводства. Можно без опыта работы. Обучение на месте. Запись на собеседование. Тел. 8-951-183-1098.

Имеется вакансия для молодых специалистов. Тел. 8-950-270-3683.

## ПРОДАМ

дом по ул. Брянской, 36. В доме - водопровод, имеются летняя кухня, баня. Гараж - у остановки «Телецентр». Тел. 8-960-929-3596.

## ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водоснабжение. Отопление. Вентиляция. - Дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж, монтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартире. Установка котлов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал - металл, металлопластик, полипропилен. Качественно. Гарантия. Договор. Расчет наличный, безналичный. Тел. 8-952-928-2413.

## ПРОДАМ

половину 2-квартирного дома в пос. Восходящем, в хорошем состоянии. Тел.: 8-66-70, 8-951-171-3119.

автомобиль «Мазда «Фамилия», 2001 г. выпуска, полный привод, рабочий объем 1,5 литра. Телефон 8-908-959-3050.

## УТЕРИ

Утерянный аттестат об окончании средней школы на имя Елены Валерьевны Целищевой считать недействительным.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

http://rps.ru/4873/ru

	21 марта		22 марта		23 марта		24 марта		25 марта	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
<b>Облачность, осадки</b>										
<b>Давление, мм</b>	736	743	748	743	744	743	742	741	737	738
<b>T, °C</b>	0	-1	-3	+2	0	+2	-1	+3	+1	+2
<b>Влажность, %</b>	90	68	86	76	89	75	83	72	80	73
<b>Ветер, м/сек.</b>	Ю-З 5	З 6	Ю-З 2	Ю-З 6	Ю-З 3	Ю 3	Ю 3	Ю-З 4	Ю 4	З 3
<b>Долгота дня</b>	12.18		12.22		12.27		12.31		12.35	

## Городская Газета

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б  
Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции: главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Бетлинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.03.2012г.

Печать офсетная. Заказ: 416 Цена в розницу - договорная.